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Pracovní list – Rozklad mnohočlenu na součin 

1) Vytkni znaménko „mínus“ před závorku: 

a) (3 – a ) = 

b) (– mn –5 ) = 

c) (– ab + 8 + b) = 

d) (2a +b) = 
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f) a –2b = 
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h) 7m + 6n = 
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2
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2) Vytkni z mnohočlenů společného dělitele: 
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3) Rozlož na součin činitelů: 
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4) Vhodným vytknutím rozlož na součin: 
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5) Vytkni před závorkou dvojčlen: 

a) 5z(x + y) + 2(x + y) = 

b) 2a(a +3b) – 3(a + 3b) = 

c) ab(3b – a) + (3b – a) = 

d) (4x + 8y) – 2a(8y + 4x) = 

e)  y(5xy + 2x) – (5xy + 2x)x = 

f) – 2a(5b –a) – 2b(–a + 5b) = 

 

6) Z jednoho dvojčlenu vytkni -1, potom vytýkáním rozložte na součin dvou 

činitelů: 

a) 3(a – 2)+b(2 – a) = 

b)  2r . ( 3a – 5 ) – 6 .( 5 – 3a ) =  

c) y(x + 6) – 2(–x –6) = 

d) a(5 – 2x) + 2c(2x – 5) = 

e) a(2y – 2x)+3a(2x – 2y) = 

f) x(b – a) – 3(a – b) = 

g) a(– x – 1) – 7(x + 1) = 

h) 4a(– 3a – 2b)+( 3a +2b) = 

 

7) Vytýkej postupně: 

a) ax +4x +ay +4y =  

b) ra + rb + at + tb =  

c) qm + m – q – 1 =  

d) 3a + 3b + ac + bc = 

e) 5z + 5 – zk – k =   

 



 

Pracovní list – Rozklad mnohočlenu na součin - řešení 

1) Vytkni znaménko „mínus“ před závorku: 

a) (3 – a ) = - (- 3 + a) 

b) (– mn –5 ) = - ( mn + 5) 

c) (– ab + 8 + b) = - (ab – 8 – b) 

d) (2a +b) = - ( - 2a – b) 

e) (–7 –5c) = - (7 + 5c) 

f) a –2b = - (- a + 2b) 

g) – 4 +7x = - (4 – 7x) 

h) 7m + 6n = - (- 7m – 6n) 

i) 3a
2
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j) – uv + u + v = - (uv – u – v) 

 

2) Vytkni z mnohočlenů společného dělitele: 

a) 21x +14x
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3) Rozlož na součin činitelů: 
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4) Vhodným vytknutím rozlož na součin: 
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5) Vytkni před závorkou dvojčlen: 

a) 5z(x + y) + 2(x + y) = (x + y)(5z +2)  

b) 2a(a +3b) – 3(a + 3b) = (a + 3b)(2a – 3) 

c) ab(3b – a) + (3b – a) = (3b – a)(ab + 1) 

d) (4x + 8y) – 2a(8y + 4x) = (4x + 8y)(1 – 2a) 

e)  y(5xy + 2x) – (5xy + 2x)x = (5xy + 2x)(y – x) 

f) – 2a(5b –a) – 2b(–a + 5b) = (5b – a)( –2a – 2b) 

 

6) Z jednoho dvojčlenu vytkni -1, potom vytýkáním rozložte na součin dvou 

činitelů: 

a) 3(a – 2)+b(2 – a) = (a – 2)(3 – b) 

b)  2r . ( 3a – 5 ) – 6 .( 5 – 3a ) =  (3a – 5)(2r + 6) 

c) y(x + 6) – 2(–x –6) = (x + 6)(y+2) 

d) a(5 – 2x) + 2c(2x – 5) = (5 – 2x)(a – 2c) 

e) a(2y – 2x)+3(2x – 2y) = (2y – 2x)(a – 3) 

f) x(b – a) – 3(a – b) = (b – a)(x + 3) 

g) a(– x – 1) – 7(x + 1) = (x + 1)( – a – 7) 

h) 4a(– 3a – 2b)+( 3a +2b) = (3a +2b)(1 – 4a) 

 

7) Vytýkej postupně: 

a) ax +4x +ay +4y = (x + y)(a + 4)   

b) ra + rb + at + tb =  (a + b)(r + t) 



 

c) qm + m – q – 1 =  (q + 1)(m – 1) 

d) 3a + 3b + ac + bc = (a + b)(3 + c) 

e) 5z + 5 – zk – k = (z + 1)(5 – k)   
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